

Потписан споразум о сарадњи са Европском одбрамбеном агенцијом

# Нова развојна шанса

Министар одбране Небојша Родић и висока представница за спољне послове и безбедносну политику Европске уније Кетрин Ештон, која обавља и дужност директора Европске одбрамбене агенције, потписали су 13. децембра у Бриселу Административни уговор о сарадњи између Министарства одбране Републике Србије и Европске одбрамбене агенције.

Сарадња са Европском одбрамбеном агенцијом унапредиће интероперабилност Србије са државама чланицама ЕУ и омогућити јачање домаће наменске индустрије и истраживачких потенцијала српских института, као и технолошку модернизацију оружаних снага, а тиме и унапређење војних и одбрамбених способности.

Министар Родић је нагласио да



Министар Родић истакао је да је Европска одбрамбена агенција кључна за изградњу војних и цивилних способности путем развоја различитих иницијатива и програма, а сарадња кроз програме Европске одбрамбене агенције добар је начин да се достигну циљеви развоја капацитета које Србија не би могла достићи самостално.

је активно укључење у концепт Заједничке безбедносне и одбрамбене политике ЕУ допринело унапређењу спољнополитичке позиције Србије, као и да ће Министарство одбране наставити са активним учешћем у операцијама ЕУ за управљање кризама EUNAVFOR – Атланта и EUTM – Сомалија. ■

## Сарадња са ОЕБС

9

Министар одбране Републике Србије Небојша Родић и шеф Мисије ОЕБС у Србији амбасадор Петер Буркхард разговарали су 18. децембра о актуелној сарадњи Мисије ОЕБС и Министарства одбране.

У разговору је оцењено да Влада Републике Србије доследно ради на испуњавању спољнополитичких приоритета у области европских интеграција, јачању регионалне сарадње и борби против корупције и организованог криминала.

Родић и Буркхард разговарали су о предстојећем председавању Републике Србије овом Организацијом у 2015. години. У току су припреме за улазак наше земље у састав тзв. „Тројке“, коју чине актуелни председавајући ОЕБС Украјина, Швајцарска која ће председавати у 2014. години и Србија која ће председавати у 2015. години. Сачињен је и Заједнички план који обухвата и војно-политичку димензију безбедности.

Истакнут је значај подрегионалних и регионалних иницијатива и процеса које доприносе јачању стабилности и сарадње међу државама.

Министар одбране захвалио је на помоћи коју ОЕБС пружа у реализацији пројекта CASM - „Програм развоја капацитета за управљање залихама конвенционалне муниције у Републици Србији“.

Тема разговора била је и Радионица о примени Кодекса поступања у војно-политичким аспектима безбедности, коју ће Министарство одбране организовати у марту следеће године у сарадњи са ОЕБС и Центром за безбедносну сарадњу – RACVIAC. Разговарало се такође и о вежби рачунарским симулацијама „VIKING 14“ у организацији Шведске и САД у првој половини следеће године, на којој ће учествовати и припадници Министарства одбране и Војске Србије, као и представници оружаних снага земаља региона и међународних организација. ■